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Τους έκλεψε την καρδιά το απάκι με το 
σταμναγκάθι – Η Κρήτη… «στο πιάτο» της Ρώμη
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

 Κρήτη… «στο 

πιάτο» της Ρώμης. Παραδοσιακές γεύσεις Κρήτης έκλεψαν την παράσταση 
στο πολιτισμικό φεστιβάλ ‘CEREALIA 2013’ που οργανώνει ο δήμος Ρώμης 
με τη συμμετοχή και επιχειρηματιών.

Φέτος τιμώμενη χώρα ήταν η Ελλάδα που εκπροσωπήθηκε από την Περιφέρεια 
Κρήτης.
Απάκι, σταμναγκάθι και όλα τα καλά…

Οι καλεσμένοι στην διάρκεια της εκδήλωσης είχαν την ευκαιρία να γευτούν 
παραδοσιακά φαγητά της Κρήτης, και να δοκιμάσουν ντόπιο κρασί από διάφορες 
ποικιλίες.

Μάλιστα ο Κρητικός σεφ και πρόεδρος των Ελληνικών εστιατορίων στην Ιταλία, 
Αντώνης Μηλίτσης μαγείρεψε ενώπιων των προσκεκλημένων οι οποίοι κλήθηκαν 
να συμμετέχουν στην διαδικασία, και στην συνέχεια να γευτούν τα μοναδικά 
εδέσματα όπως: απάκι με σταμναγκάθι – με σως ξύδι μπαλσάμικο, σαρικόπιτες, 
στιφάδο μοσχάρι, αρνάκι με μέλι και αμύγδαλα, διάφορα όσπρια και σαλάτες.
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Αξίζει να επισημανθεί ότι Ιταλός επιχειρηματίας που διαθέτει το μεγαλύτερο 
κατάστημα λιανικής στην Ρώμη με είδη ‘delicatessen’ εκδήλωσε το ενδιαφέρον του 
να τοποθετήσει στα ράφια του καταστήματος του Κρητικά προϊόντα με ονομασία 
προέλευσης όπως σταφίδα, ελιές, κρασί, ξεροτήγανα κ.α.

Κρητικό τραπέζι

Ειδικότερα το Σάββατο 8 Ιουνίου στον κήπο της Ελληνικής Πρεσβείας στην Ρώμη, 
πραγματοποιήθηκε μεγάλη εκδήλωση προβολής του Κρητικού τουρισμού, της 
Κρητικής γαστρονομίας, και των προϊόντων μας, με τίτλο «Οι γεύσεις της 
Κρητικής Γής» στην οποία είχαν προσκληθεί και παραβρέθηκαν μεγάλοι τουρ 
οπερέιτορ της Ιταλίας που διακινούν χιλιάδες τουρίστες στην Ευρώπη, οικονομικοί 
και επιχειρηματικοί παράγοντες, δημοσιογράφοι από τον έντυπο και ηλεκτρονικό 
τύπο, πρέσβεις ή εκπρόσωποι πρεσβειών, καθώς επίσης καθηγητές Πανεπιστημίων, 
εκπρόσωποι της Εκκλησίας του πολιτισμού και των τεχνών της Ιταλίας.

Η φιλοξενία και οργάνωση της εκδήλωσης από τον πρέσβη μας στην Ρώμη 
Θεμιστοκλή Δεμίρη ήταν εξαιρετική κάτι που σχολίασαν με κολακευτικά λόγια 
όλοι οι προσκεκλημένοι.
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Την Περιφέρεια Κρήτης εκπροσώπησαν η αντιπεριφερειάρχης Θεανώ Βρέντζου, και 
ο περιφερειακός σύμβουλος Νεκτάριος Παπαβασιλείου.

Σε δηλώσεις της η αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. Βρέντζου δήλωσε: «Η Κρήτη 
προσφέρει ποιοτικό τουρισμό που τον έχουμε διασυνδέσει με την μοναδική στον 
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κόσμο Κρητική διατροφή, και αυτό κάνουμε με την αποψινή εκδήλωση, να 
προβάλουμε το Brand name «ΚΡΗΤΗ» που περιλαμβάνει όλα τα παραπάνω, δηλαδή 
ιστορία-πολιτισμό-φιλοξενία-μοναδικές φυσικές ομορφιές-ποιοτικό τουρισμό-
Κρητική διατροφή» ανέφερε η αντιπεριφερειάρχης και πρόσθεσε: «Προσκαλέσαμε 
σήμερα στην πρεσβεία μας μεταξύ άλλων, μεγάλους τουριστικούς πράκτορες, 
επιχειρηματίες που διαθέτουν δίκτυο διανομών τροφίμων στην Ιταλία, αλλά και 
στελέχη μεγάλων αλυσίδων σούπερ μάρκετ, για να προωθήσουμε τόσο το 
τουριστικό μας προϊόν, όσο και τα πιστοποιημένα ποιοτικά μας Κρητικά προϊόντα».

Στην εκδήλωση της Περιφέρειας Κρήτης στην Ελληνική πρεσβεία στην Ρώμη στο 
πλαίσιο του πολιτισμικού φεστιβάλ ‘CEREALIA 2013’ παραβρέθηκαν: οι πρέσβεις 
Γερμανίας, Φιλανδίας, Αυστρίας, Σλοβενίας, Κύπρου, Εσθονίας, Μάλτας, Αιγύπτου, 
ο Έλληνας πρέσβης στο Βατικανό, δημοσιογράφοι από μεγάλα μέσα ενημέρωσης 
της Ιταλίας όπως Ιταλικό πρακτορείο ANSA και ADNKRONOS, il Tempo, Republika, 
STAMPA, Messaggero, Il sole 24 ore, επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στην 
εισαγωγή και διάθεση τροφίμων, διευθυντικά στελέχη μεγάλων τουριστικών 
πρακτορείων που διακινούν χιλιάδες τουρίστες στην Ευρώπη, εκπρόσωποι της 
αυτοδιοίκησης, της Ελληνικής ομογένειας, αλλά και προσωπικότητες από τον 
χώρο των Γραμμάτων και των Τεχνών της Ιταλικής ζωής.

Εξάλλου την Παρασκευή το βράδυ 7 Ιουνίου στο πλαίσιο του Ιταλικού πολιτισμικού 
φεστιβάλ ‘CEREALIA 2013’ , σε ανοιχτό χώρο σε προάστιο της Ρώμης 
πραγματοποιήθηκε συναυλία Κρητικής μουσικής με τίτλο «Οι Ήχοι της Κρητικής 
Γής» με την συμμετοχή των: Ζαχαρία Σπυριδάκη (λύρα- τραγούδι), Δημήτρη 
Σιδερή (λαούτο-τραγούδι), Γιώργο Ζαχαριουδάκη (πνευστά).
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